

“党建+”模式推动工程优质发展

本报宿迁讯 “从最初连图纸都看不懂,到如今能够独立上手操作,多亏了党员导师毫无保留、手把手地悉心教导,让我学到了这些无比宝贵的技术!”5月10日,在中铁四局南京分公司宿迁大道项目部产业工人培训中心内,刚接过“结业证书”的严宝官感慨地说。

为充分发挥党建引领作用,自进场以来,项目部秉持“党建+”总体思路,将初心使命深深融入项目建设的每一个环节,让党建工作成为项目建设的有力保障和发展领航。

“党建+生产”,先锋领航促高效。项目部团队立足岗位,针对工期紧、任务重的实际,自进场之初便迅速成立“党员先锋岗”,充分发挥先锋“平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来”的率先垂范作用,面对急、难、险、重工作任务,敢于担当。项目建设初

期,党员干部们冒风雪、抢工期,带领员工仅用13天完成项目驻地建设,45天完成三场一部建设,3个月内一次性通过业主单位验收。

“党建+安全”,责任筑基保平安。项目部党支部签订“党员片区安全包保责任承诺书”,成立由党支部书记任组长、项目经理、安全总监、各部门负责人为成员的专项管控小组,监督项目安全生产责任制、日常班前讲话等制度落实,将安全生产意识传递到班组、个人。2024年专项管控小组牵头组织各类安全培训196场次,排查出各类隐患764项,并建立台账,明确责任人、整改措施和完成时限,实行闭环管理,确保隐患整改到位。

“党建+共建”,联建聚力促提升。除开展主题教育、专题党课、志愿服务等形式多样的党团活动外,项目部党支部还积极探索党建工

作新思路、新做法,通过联合外部各单位共同开展各类形式新颖的活动,帮助员工在轻松愉快的氛围中加深项目员工对公司党建品牌相关理念的理解。同时,将上级党组织下发的各项文件精神学习与实际工作紧密结合,确保文件精神在项目建设中落地见效。如联合宿迁市宿豫区陆河社区党委开展“迎国庆·感恩”党建联建活动、联合宿迁市地方团委举办“清风扬帆·廉洁启航”主题演讲比赛以及邀请宿迁市交通运输局、宿迁市人社局党组织到项目部参加党建联合观摩活动等,有效促进党建资源的整合与共享,为项目部党建工作注入新活力。

“党建+保障”,暖心举措惠民生。项目部以党建为核心,多举措保障产业工人权益与生活。构建坚实保障,建立健全农民工工资支付

保障机制,监督及时签订劳动合同,实行“一人一档”信息化管理,设立工资专用账户,保证考勤准确、工资按时足额发放;并在评先推优中向产业工人倾斜,授予2名产业工人宿迁大道3标项目优秀产业工人代表等荣誉,营造学习先进氛围。此外,强化服务赋能,围绕“幸福社区”目标,打造“一站式”服务社区,设置积分超市、理发室等,满足生活需求;施工现场设工地驿站,配备防暑降温用品,解决休息、如厕难题。与此同时,项目部还充分发挥产业工人培训中心职能,以产业工人中的党员为首批学员,通过“双证培养”模式(技能证书+党性修养)完成“学业”,再将先进经验辐射至全体产业工人,有效提升产业工人的技能水平和政治素养,为项目的高质量推进筑牢坚实人才基础。

丁万江 孙茂楠

●图片新闻

四公司举办青年联谊交友活动



5月10日,中铁四局、共青团合肥市瑶海区委员会主办,四公司承办的“浪漫五月 邂逅青春”单身青年联谊交友活动在合肥瑶海青年创意田园举办。活动设置桃花朵朵开、守护女王、幸福拉力赛等团体互动小游戏,最终共有12对青年牵手成功。图为单身青年男女参加“爱情连连看”趣味互动小游戏。

包卿 刘志旭 摄

浮梁古县衙膳厅·门联

浮梁古县衙作为中国古代县级治理的典范,千年沧桑古城,钦赐五品县衙,其建筑格局与匾额楹联承载着“为政以德”的儒家思想。它不仅是一段历史见证,更是一部跨越时空的“为官教科书”,提醒后人:治国安邦,须以民为本、以廉为基。

廉洁小故事

上联:尔违条犯律,罪有应得;下联:吾发奸擿伏,歧途指返。这是监狱大门楹联。语言恳切,对仗工整,似当面教诲,意思是说你违反了法律,囚禁你是罪有应得;我揭露你邪恶,使其无处躲藏,正是给你歧途指路,帮助你重新做人。监狱设于县署之西南,故称“南监”,也叫“虎牢”。高墙之北为“狱神庙”、看守房,庙中供奉着善辨是非曲直的狱神皋陶;高墙内为牢房、刑讯房。

廉洁启示

党的十八大以来,习近平总书记高度重视警示教育工作,强调要深入剖析严重违纪违法干部的典型案例,发挥警示、震慑、教育作用。2024年全党开展党纪学习教育期间,习近平总

书记特别强调要加强警示教育,抓好以案促学、以案说纪,让心存敬畏、手握戒尺真正成为党员、干部的日常自觉。局党委、纪委坚持每年在全局党风廉政建设和反腐败工作会议暨警示教育大会上通报违规违纪违法典型案例,旨在强化典型案例警示教育作用,教育引导广大党员、干部时刻绷紧纪律之弦,筑牢廉洁自律防线。各级党组织要充分发挥支部“抓在前头”“管到人头”的优势,把基层党组织锻造成为教育党员、管理党员、监督党员的廉洁堡垒。两级纪检组织要坚持以教育为先、以监督为鞭、以执纪为剑,推动廉洁警示教育从“大水漫灌”到“精准滴灌”转变,引导广大党员干部筑牢思想防线、守住纪律底线。各级党员干部要通过警示教育,深化以案促学的自觉、以案说纪的自警、以案净心的自省,切实增强遵规守纪、清正廉洁、拒腐防变的能力和定力。

郑磊



新闻点击

▶ 5月10日,中铁四局一公司召开中铁四局机械筑路工程队湖北籍退休员工座谈会,老职工们结合个人工作历程回顾企业发展历史,感悟钢人铁马精神。会前,老职工

们参观了中国人民志愿军铁道工程总队专题展览、中铁四局党建文化馆、企业展览馆以及一公司本部大楼。

陶冶 黄伟

●图片新闻

六公司党委联合开展党建主题活动



5月9日,中铁四局六公司党委与宜宾发展产城公司党委、华润置地建设事业部代建成渝区域党支部联合主办的“赛事中心党旗红 联创共建争先锋”党建主题活动暨“大干50天,全力保封顶”专项劳动竞赛动员大会,在中铁四局六公司宜宾体育文化综合体项目工地现场举办。活动现场,举行“匠新先锋”党建联盟揭牌仪式,与会领导为党员先锋岗、党员突击队、工人先锋号、青年突击队授旗,同步开展安全质量承诺践诺宣誓,并慰问一线产业工人。

杨甫 李向东 摄

“三聚焦三强化”推动中央八项规定精神落地见效

本报南宁讯 “深入贯彻中央八项规定精神,要求全体党员干部做到发现问题、整治问题,立查立改、即知即改,要自觉接受群众监督。”5月12日,中铁四局安装公司上(林)横(州)交安项目部党支部书记杜亚洲在党员大会上说。

自进场以来,该项目通过聚焦“深学细悟”“严查细照”“真改实改”,强化“思想筑基”“问题导向”和“长效治理”,推动中央八项规定精神落地见效,培养全体干部职工勤俭节约、廉洁自律、求真务实的工作作风,营造出风清气正的从政就业环境。

聚焦“深学细悟”,强化思想筑基。项目部通过“三会一课”“主题党日”“专题学习会”等方式,组织全体党员干部学习研讨习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定精神实施细则,不断提高认识。同时,在日常工作中,要求党员干部以身作则、学用贯通,党员干部先学带动职工群众后学,通过组织中央八项规定精神宣贯教育、《中国共产党纪律处分条例》专题教育、《国有企业管理人员处分条例》《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》学习教育等活动,以及组织观看警示教育片、设立工地廉洁文化宣传栏等方式,做到全员参与、全员学习、全员讨论,营造浓厚的廉洁氛围。

聚焦“严查细照”,强化问题导向。针对物资管理、劳务招标、验工结算、公务支出等容易滋生腐败问题、作风问题的重点领域环节,项目部制定《自查自纠任务清单》《负面行为清单》,不断对各环节廉洁风险进行有

效把握评估。项目部紧盯关键岗位人员开展廉洁谈话,年后项目部党支部书记共开展集体廉洁谈话2次,对“四管人员”及部门负责人谈话达到全员覆盖,通过早提醒、常敲钟,对谈话中发现的苗头性、倾向性问题,及时把脉问诊、提醒纠正,督促职工干部严于律己、严负其责、严管所辖。与此同时,通过下发调查问卷、查摆清单,设立匿名举报箱、举报电话等方式,鼓励职工对违反中央八项规定精神的行为进行监督举报。

聚焦“真改实改”,强化长效治理。针对自纠自查、群众反馈、组织调查出的廉洁作风问题,项目部设立问题整改清单,明确问题类型、责任主体、整改时限,实行销号管理制度,将整改情况定期通报并作为职工绩效考核、年度考核的重要依据。针对重点环节开展专项整治,对公务招待、公务用车、餐饮费报销、差旅费报销等容易滋生作风问题的环节领域,通过加强对公司《公务用车管理办法》《差旅费报销管理办法》等管理办法的宣贯力度、执行力度,设立《公务用车登记台账》《食堂费用管理台账》等台账,实行严格审批、严密监督、严格处理,有效整治不正之风。项目部及时修订项目人员考核办法,将“中央八项规定精神”学习落实情况、整改情况列入考核范围,与职工的薪酬、晋升情况挂钩;在公司相关管理办法的基础上,结合项目实际,修订《项目经费管理办法》《项目公务接待实施细则》等制度文件,增加更细化、具体化、符合项目具体情况的管理条款,确保监督管理有据可依、有章可循。钱飘云